



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 36. szám –ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP

(2018.09.09.)

OLVASMÁNY Iz 35, 4-7a **SENTLECKE** Jak 2, 1-5

Válasz: Áldjad, Ielkem, az Urat, dicsőítsed az Isten!

Jézusnak legtöbb csodája gyógyítás volt. Ezekben kifejezésre jutott az Atya irgalma és az ő saját emberi együttérzése. Az evangélisták főleg azokat örökítették meg, amelyekből az Isten országára vonatkozó utalást ki lehetett olvasni. Süketnéma lehet valaki testileg és lelkileg. Utóbbi azoknál fordul elő, akik Isten szavát nem hallják meg és nem válaszolnak rá. Jézusnak megvan a hatalma, hogy mindkettőt meggyógyítsa.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 7, 31-37)

Abban az időben:

Jézus elhagyta Tirusz vidékét, és Szidonon át a Galileai-tóhoz ment a Tízváros határába.

Itt eléje hoztak egy dadogva beszélő süketet, és kérték, tegye rá a kezét. (Jézus) félrevonta őt a tömegből, a fülébe dugta az ujját, majd megnyalozott ujjával megérintette a nyelvét. Föltekintett az égre, fohászzkodott és így szólt: „Effata, azaz: Nyilj meg!” Azon nyomban megnyílt a füle, megoldódott a nyelve, és érthetően beszélt.

Jézus megparancsolta nekik, hogy a dologról ne szóljanak senkinek. De minél jobban tiltotta, annál inkább hirdették.

Szerfölött csodálkoztak, és hangoztatták: „Csupa jót tett: A süketet hallókká teszi, a némákat pedig beszélőkké!”

A HÉT SZENTJE:

Szeptember 15-én Egyházunk A Fájdalmas Szűzanya emléknapiját üli. Simeon megjövendölte Mária szenvedését, a hét Törzsúrát latinul Transfixió-t. A művészek ábrázolásain gyakori a Szenvedő Anya ábrázolása, igen gyakran ölében a halott fiával szerepel. Az Egyház megemlékezik Mária életének, a vértanúk királynéjának többi szenvedésére is. Isten Anyjának szenvedéseit már a liturgikus ünnepek elrendelése előtt tisztelték. 1233-ban hét firenzei alapító: a szerviták rendjét alapította. Feladatuk tűzték ki a fájdalmas Anya tiszteletének ápolását és terjesztését. 1304-ban XI. Benedek pápa jóváhagyta a rendet. 1888-ban XIII. Leó pápa a hét alapítót szentté avatta és ezt az ünnepet február 11-re tette.

Az 1423-i kölni zsinat elrendelte ennek az ünnepnek a beiktatását, Húsvét utáni 3. vasárnapjára. XIII. Benedek pápa az ünnepet péntekre tette, a huszita képrombolás kiengesztelésére. 1814 után VII. Piusz pápa napóleoni fogságból való szabadulása emlékére szeptember harmadik vasárnapjára tette. Most szeptember 15-én ünnepeljük.

Istenünk, te úgy akartad, hogy a Szűzanya osztozzék Fiad szenvedésében, és ott álljon dicsőséges keresztje alatt. Add meg Egyháznak, amely vele együtt részt vesz Krisztus kínszenvedésében, hogy része legyen Krisztus feltámadásában is.

HIVŐ A CSALÁDOKAT 2018. SZEPTEMBERÉBEN

Ez a levelem a Szent Család történetén elmélkedő sorozat utolsó darabja. Az elmélkedések alapját a Ferenc pápa *Amoris laetitia* kezdetű apostoli buzdítására alapozott, a Világiak, Család és Élet Pápai Tanácsa Világiak, Család és Élet Dikasztériuma által kiadott katekézisek képezik.

Az öröm kultúrája. Az örömről sokszor gondolunk úgy, mint vágyainknak, személyes elgondolásainknak, szívünk legédesebb óhajainak megkoronázására. De vajon meg tudjuk-e egyáltalán mondani, hogy mi teszi igazán boldoggá az embert? A tömegkommunikáció által uralt mai kultúránkban nehezen tudnánk olyan mintát ajánlani az embereknek, amely érvényes lenne minden országban, hagyományban és kultúrában. Tekintsünk csak például a mobiltelefonra: majdnem mindenkinek saját készüléke van, akinek még nincs, az is szeretné, ha mielőbb lenne.

Más szóval nagyon finoman, de annál hatékonyabban elénk áll egy példakép: ha boldog akarsz lenni, és azt akarod, hogy a társadalom befogadjon, akkor sürgősen szerezz egy mobiltelefont. Ez azonban korántsem jelenti azt, hogy aki egy mobiltelefont birtokol, az meg-

találta a boldogságot. Az sem vezet a boldogsághoz, ha küzdünk és harcolunk egy olyan életformáért, amely csak keveseknek adatik meg. A Szent Család történetének egy epizódja felvillantja az igazi öröm felé vezető utat. Szent Lukács evangélista feljegyezi, hogy Mária és József első reakciója a templomban ülő és a tanítókkal egyenrangú félként beszélgető tizenkét éves Jézus láttán a csodálat volt, nem pedig a harag, a méltatlankodás, vagy valamilyen egyéb negatív érzélem, noha ezeket indokoltta tehetné volna az a kétségbeesett aggodalom, amit átéltek, amikor azt hitték, hogy fiukat elveszítették. A gyermek, akit Mária kilenc hónapig a szíve alatt hordozott, akit József Heródes gyilkos szándéka elől Egyiptomba menekített, most valami számukra váratlan és meglepő dolgot tesz. Szívüket leírhatatlan örömmel tölti el a mély csodálat. Talán ahhoz az érzéshez hasonlít ez, amelyet akkor érzünk, ha vágyainkat és elképzelésünket messze meghaladó ajándékot kapunk. [...]

Idézzétek fel saját életetekből olyan váratlan örömeket, amelyek megerősítették szeretetkapcsolatokat! Mi volt az első gondolatotok, amikor megértettétek, hogy különleges örömben részesültek?

Az igazi öröm, amely mindig váratlan és meglepetésszerű, a végtelen felé tágitja szívünket. Ha olyan öröm ér, amelyet kerestünk, és amelyre törekedtünk, akkor készleten érzünk arra, hogy tovább keressünk valami még nagyobb, valami eddig elérhetetlen tartottat. Az ember nem akkor örül igazán, ha vágyai beteljesedtek, hanem ha olyan boldogság jut osztályrészéül, amelyről nem is álmodott. Gábor főangyal Mária-hoz intézett köszöntését „Ave”-ként, „üdvözöllek”-ként fordítjuk, pedig valójában „örvendezzel” a jelentése. Gábor főangyal valami elképzelhetetlenről értesíti ezt a fiatal, názáreti menyasszonyt, aki eddig csak Józseffel való szerelméről álmodozhatott. Ez az esemény radikálisan megváltoztatta terveit. Az angyal azt is bejelenti, hogy amit most hírül ad, nagy öröm forrása lesz. Az igazi öröm mindig felborítja terveinket és túlmutat korlátozott emberi horizontjainkon. Ez az alapvető oka annak, hogy a keresztény üzenetet gyakran gyanakvással fogadják, mintha az az emberi boldogság ellensége lenne. XVI. Benedek nagyon világosan fogalmazta meg a kérdést: „Vajon az Egyház parancsolataival és tilalmaival nem azt keseríti-e meg számunkra, ami az életben a legszebb? Vajon nem éppen ott állít-e tilalomfákat, ahol a Teremtőtől számunkra elgondolt öröm boldogságot kínál, mintegy izelítőt adva az isteni természetből? Ám azzal válaszolt erre a kérdésre, hogy a kereszténységből nem hiányoztak ugyan túlzások és eltévelyedett aszketizmusok, de az Egyház hivatalos tanítása, hűségesen a Szentíráshoz, nem az erőzt mint ilyen tagadta, hanem annak pusztító felfogásával szállt harcra. Az erős hamis istenítése ugyanis nem fölemelkedés, az isteni természetben való részesedés »eksztázisa«, hanem az ember letaszítása.” (AL 147)

Isten semmiképpen nem ellensége az emberi örömnél. Ellenkezőleg, azt szeretné, hogy az emberi személyek bővelkedjenek minden emberi örömben, ideértve az oly gyakran félreértelmezett erotikus örömet is. A szexuális gyönyör igazi ellensége – szemben sokak vélekedésével – nem Isten, nem az evangélium, és nem is az Egyház. Maga az eredeti büntől sebzett ember gyengesége az, ami embertelenné teszi a Teremtő szép és csodálatra méltó ajándékát. Az igaz öröm eléréséhez szükséges az érzelmek és az ösztön nevelése, és ennek érdekében korlátokat is fel kell állítani. A túlzás, az ellenőrzés hiánya és a megszállottság egy bizonyos élvezettel kapcsolatban végül elrontja és megbetegíti magát az élvezetet, és károsítja a családi életet. A szenvedélyeknek az önátadás és önmegvalósítás szolgálatába állításával gazdagíthatjuk a családon belüli személyes kapcsolatokat. Nem az intenzív öröm pillanatairól való lemondásról van szó, hanem arról, hogy azokat egybeszöjjük a nagylelkű odaadás, a türelmes remény, az elkerülhetetlen fáradtság, és az eszményekért való erőfeszítések egyéb alkalmával. Mindez együtt a családi élet teljességét szolgálja. (vö. AL 148). „Isten szereti az ember örömét, ő mindent azért teremtett, hogy örülni tudjunk. Engedjük felfakadni az örömet gyengédsége láttán, amikor ezt javasolja: »Fiam, ha van miből, tégy jót magaddal. (...) Ne vond meg magadtól a jó napot.« (Sir 14,11.14). A házaspárok

Isten akaratának felelnek meg, ha követik ezt a szentírási buzdítást: «A jólét napjain élvezd a jót.» (Préd 7,14)”. (AL 149)

Hogyan tudjátok gyerekeiteket korunk hamis prófétáinak a nemiséggel kapcsolatos áltudományos tanításaitól megóvni? Milyen szerepet játszik ebben az, ahogy házaspárként egymáshoz viszonyultok? (folyt. köv.)

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Szeptember 15-én reggel 8:30-tól **nagytakarítás lesz a templom körül**. Várjuk a híveket, hogy kapcsolódjanak be a közös munkába!

+ Szeptember 16-án tartjuk **templomunk búcsúját**. A 10 órakor kezdődő szentmisét Főtisztelendő Palánki Ferenc debrecen-nyíregyházi megyéspüspök és Majnek Antal megyéspüspökünk tartja. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit! Az agapéhoz várjuk a süteményt, szendvicset vagy üdítőt, illetve aki teheti, anyagilag járuljon hozzá az ünnephez! Az agapé alatt a beregszászi tartás kötelességüknek, hogy kínálják a vendégeket!

+ Keddenként és csütörtökönként 9:00-tól 11:00-ig a Szent Anna Karitáznál **ruhát lehet igényelni**. Kérjük a híveket, hogy személyi igazolványukat és az identifikációs kódot hozzák magukkal!

+ Az oltárnál kihelyezett perselyben **a keralai árvízkárosultak megsegítésére gyűjtünk adományt!**

+ Szeptember 19.-én 18.00-tól a Beregszászi Megyei Magyar Drámai Színházban a KÉSZ szervezésében bemutatásra kerül a **Gerendák című színmű**, amely hitről és megmaradásról szól. Az előadás ingyenes meghívók az irodában, a színházban és a KÉSZ-nél igényelhetők. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

+ Szeptember 23-án az **Ars Sacra Hete** keretében templomunkban koncertet ad Lába Marianna, a Lembergi Megyei Filharmónia operaénekes. Orgonán kíséri Olena Matselukh a Lembergi Megyei Filharmónia orgonaművésze! A koncert után agapéra várjuk a kedves híveket a Pásztor Ferenc Ház hittantermébe, ahol találkozhatnak a művészekkel.

+ **MÁRIAPÓCSI ZARÁNDOKLAT**. Az ideai egyházmegyei zarándoklatunk a kegyhelyre szeptember 28-29-én lesz. A zarándoklatra meghívott vendégünk a kárpátaljai származású Szocska Ábel nyíregyházi görög-katolikus megyéspüspök lesz, aki szeptember 28-án mutat be szentmisét.

Az éjszakai virrasztást, imaórákat idén az alsó-ungyi esperesi kerület szervezi. Beregszászból is indul busz. Egyéni hozzájárulás: 50 UAH.

Ugyanakkor, tehát szeptember 28-án reggel 8 órakor **kerékpáros zarándoklat indul Máriapócsra**. Jelentkezés és részletes információ a plébánia irodájában.

+ Idén lehetőségünk van elzarándokolni Budapestre a **Rózsafüzért imádkozók IX. Országos Találkozójára és Rózsafüzért Királynéja templombúcsúra** a Rózsafüzér Királynéja Országos Szentélyében 2018. október 6-án. A szervezők minden Szűzanya tisztelőt és rózsafüzér imádkozót várnak. A nap programja: rózsafüzér ima, szentségimádás, előadások, tanúságtételek, ünnepi búcsú szentmise, melynek főcelebránsa Varga László kaposvári megyéspüspök lesz. Beregszászból buszt indítunk október 6-án hajnalban. Egyéni hozzájárulás: 200 UAH. Részvételi szándékát, kérjük, jelezze a plébánia irodájában.

+ **Egyházközségi zarándoklat Rómába - 2018. október 21-26.**

Október 21. Indulás Beregszászból az esti órákban

Október 22. Reggel/délelőtt megállunk Velencében egy rövid városnézésre, majd kora délután továbbutazunk – este a szállás elfoglalása Róma belvárosában az Amico hotelben (ViaCairola 32.)

Október 23. Róma – ismerkedés az ókeresztény kultúrával. (Délelőtt: Szent Péter tér, Szt. Péter Bazilika, Vatikáni Múzeum. Ebéd a városban.

Délután: Forum Romanum, Colosseum, II Victor Emanuele emlékmű, Szent Lépcső, Lateráni bazilika).

Este: szabadprogram, séta a városban.

Október 24. Délelőtt: **részt veszünk I. Ferenc pápa audienciáján**. Ebéd a városban.

Délután: Angyalvár, PiazzaNavona, Panteon, Santa Maria Maggiore-bazilika.

Este: Spanyol Lépcső, Francia templom, Trevi kút majd vissza a szállásra.

Október 25.

Délelőtt: A Falakon kívüli Szent Pál-bazilikában Pál apostol sírjánál imádkozunk.

Délben: indulás Assisibe, ott a Szt. Ferenc és Szt. Klára bazilikák meglátogatása. Vacsora Assisiben, majd hazaindulás.

Október 26. érkezés Beregszászba

Általános információk:A szállásokon mindig kapunk reggelit. Az ebédet és a vacsorát önköltségesen kell megoldani, vagy magunkkal hozott élelmiszerből. Egy menü ára Rómában átlagosan 10-15 Eur.

A zarándoklatot végig imádság és csendes együttlét fogja jellemezni, tehát ne turistautazásra készüljünk!

A programok sorrendjének változását fenntartjuk!

A zarándoklatra a plébánia irodájában lehet jelentkezni.

IGENAPTÁR

Szeptember 9. vasárnap: ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP

Iz 35,4-7a; Zs 145; Jak 2,1-5; Mk 7,31-37

Megnyílnik majd a süketek fülei, és ujjong a néma nyelve

Szeptember 10. hétfő

1Kor 5,1-8; Zs 5; Lk 6,6-11

Krisztus, a mi húsvéti Bárányunk feláldoztatott

Szeptember 11. kedd

1Kor 6,1-11; Zs 149; Lk 6,12-19

Az Úr Jézus Krisztus nevében és Istenünk Lelke által megtisztultatok

Szeptember 12. szerda: SZŰZ MÁRIA SZENT NEVE

1Kor 7,25-31; Zs 44; Lk 6,20-26

Akik a világ javaival élnek, úgy tegyenek, mintha nem élnének vele

Szeptember 13. csütörtök:

ARANYSZÁJÚ(KRIZOSZTOMOSZ) SZENT JÁNOS

1Kor 8,1b-7.11-13; Zs 138; Lk 6,27-38

Aki szereti Istent, azt Isten magáénak tudja

Szeptember 14. péntek: A SZENT KERESZT

FELMAGASZTALÁSA (ünnep)

Szám 21,4-9 vagy Fil 2,6-11 Zs 77,1-38 Jn 3,13-17

Aki föltekintett a rézkigyóra, életben maradt

Szeptember 15. szombat: A FÁJDALMAS SZŰZ

Zsid 5,7-9; Zs 30; Jn 19,25-27 vagy Lk 2,33-35

A szenvedésből tanulta meg az engedelmisséget

KERESZTELTŐ: Greba Szende Margit – 2018. 09.09.

HETI MISEREND

Szeptember 10, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 11, kedd: 17:00 - Beregszász

Szeptember 12, szerda: 08:00 - Beregszász

Szeptember 13, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Szeptember 14, péntek: 10:00 - Beregszász

Szeptember 15, szombat: 16:30 - Ardó

17:00 - Beregszász

Szeptember 16, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com